

LA PROVINCIA

(Apariado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pídanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año LIX.-Núm. 15.264

DIARIO DE LA NOCHE

Martes 31 de Mayo de 1932

La España rural

El infierno en los pueblos

Basta leer la Prensa, para destacar la necesidad urgente de "roturar" la mente española. Desaprovechada esta oportunidad, todos los ideales políticos extremistas, que como tales no pueden ser tenidos, producen confusión y pánico cuando se extienden sugestivos atacando siempre el espíritu de los campesinos. Basta leer la Prensa para comprobar que los hombres de talento y de sensibilidad, espáñoles sin egoísmo, no se han apercibido del urgente deber de acudir al medio rural, y producir un estado de conciencia que permita a las clases rurales adoptar posturas ideológicas y comprensibles.

Los hombres que tengan conciencia del deber, los que no quieran colaborar en la confusión que prende en el alma del campesino, deben sentir la necesidad política y acudir a esas pequeñas poblaciones agrícolas, donde es pueril hablar contra el caciquismo, ya que sin hombres libres y responsables no puede desaparecer el dominio de unos sobre otros. De lo que deben hablar es de la necesidad imperiosa que pide la situación del campo, describiendo claramente las ideologías y los partidos que ganan adeptos en los pueblos pero sin la lucha pueril y torpe de las aceras, repetida hoy bajo el nombre de unos "ismos" que convierten a España en una lucha africana de unos grupos contra otros.

Urge que todos los que dirigen partidos y organizaciones sociales vayan a las aldeas con toda la convicción que quieren, pero con la mayor buena fe, a orientar, a educar, a ennoblecer las mentes campesinas en vez de excitarlas a representar el drama rural. El deber de todo hombre medianamente inteligente y mucho más de los directores de masas, es fomentar la cordialidad de los hombres proporcionándoles el sentido político y la educación que requiere toda actividad político-social.

Los que hablan al público no deben hablar en el sentido interesado de la clientela, sino con la honradez y la bondad de edificar espiritual y materialmente la sociedad española.

Las noticias diarias del campo demuestran que se ha desatado una obra de lucha política, de odio, de venganza, que va en contra de la propia clase campesina. La mayoría de los pueblos rurales procuran encauzarse en el cambio de régimen; pero hay aldeas donde se plantean en los Municipios pueriles disputas de bandería al querer dar una vuelta por completo a la vida social sin la preparación cultural necesaria en estos casos. Se han puesto a las clases frente a frente y no se hace otra labor que la de utilizar la injuria, los chismes y cuentos y otras cazarrieras que no son precisamente la base para fortalecer una nueva vida política y presentarla llena de esplendor.

Hay que hacer obra de cultura social, de orientación de clase, de pacificación de espíritus; y esa labor de propaganda tiene que hacerla personas de alto sentido de lo que supone la responsabilidad de los que dirigen la masa.

B. GARCIA MENENDEZ

El franco suizo y la crisis

Su heroica resistencia tiende a debilitarse

El exceso de oro, se ha dicho, no crea la prosperidad. Las teorías mercantilistas han de remontarse de nuevo para probar que en esta etapa crítica de la humanidad, cuando la crisis hace fracasar tantos postulados económicos que parecían verdades inmovibles, la abundancia de dinero y sobre todo si es dinero ajeno, más que señal de tranquilidad, puede ser motivo de desasosiego.

Tenemos el caso de Suiza. Durante los últimos años, se ha convertido en puerto de refugio de los capitales extranjeros. Los depósitos de estos capitales, seguramente representarán más de 2.000 millones de francos suizos. Y nos fijamos para señalar esta cuantía en la cifra de reservas de oro de su Banco de emisión que de 467 millones en 1925, pasa a 713 en 1930, saltando de aquí a los 2.439 millones de francos suizos en 1932, mientras la circulación apenas sube de 1.000 a 1.500 millones. ¿Será el franco suizo por este motivo inmovible?

No. De ninguna manera. La inquietud es con ellos como con los franceses y los yanquis. Los norteamericanos, pasan por un momento amargo, viendo como su oro se escapa.

¿Qué diremos del franco suizo? No conviene exagerar la euforia de la acumulación de dinero ajeno. Para Inglaterra fué una maldición. Para Francia, con sus 78.000 millones de francos oro, puede que lo sea también. Para Suiza, país de economía pequeña, raquítica, la inversión acertada y segura de ese dinero a ella confiado, es un problema de imposible solución y lleno de peligros.

En estos momentos en que las inversiones son tan peligrosas, que los Estados quieren, que los grandes negocios se tambaleen, que los capitales errantes no tienen un punto de depósito fijo, la abundancia de oro, si no es propio, más encierra peligros que ventajas.

Y ese es el caso de Suiza y de su franco. Hemos departido recientemente con financieros suizos. Cuando se le habla de este tema del futuro de su moneda, procuran deslizarse. No tienen buena impresión de la perspectiva. Ni del pasado. Suiza ha perdido sumas ingentes de millones en la caída de la Bolsa de Nueva York, en el hundimiento de la libra, en Alemania y en los países centrales donde habían invertido mucho dinero. Suiza no tiene tan buenos arbitrajistas como Amsterdam, como París.

Esto en cuanto a la inversión de un dinero que no era suyo. Que era dinero de ese peligroso sistema de inversión a corto plazo, exigible inmediato de los depositos, que vuela como las mariposas. El dinero propio para inversión, no existió

nunca en sobrantes de tanto potencial en Suiza.

Pero la misma economía propia está atacada en su médula. La industria del bordado va decayendo. La del turismo, perdió el 80 por 100 de sus ingresos. La relojería es una ruina. La electricidad, está al borde de la crisis. La industria lechera no puede exportar por sus caros precios. Una cifra prueba el descenso de estas actividades productivas de Suiza. En 1931, el comercio exterior, cayó en 726 millones de francos. Las exportaciones han bajado al 75 por 100. En el primer trimestre de 1932, el ritmo de descenso crece. A este promedio, el déficit del comercio exterior, llegará en el año a 1.000 millones.

Las finanzas del Estado, también comienzan a resquebrajarse. Y causa inquietud que las aduanas, por ejemplo, recauden 100.000 francos suizos menos por día en relación con el año anterior.

Pero posiblemente, el peligro para el franco suizo no está ahí, sino en la afluencia de dinero que no procede de Suiza—dinero que algún día se marchará—y que, entretanto, creando tantos problemas de inversión en un país sin densidad industrial y sin dominio colonial ocasiona a la vez un envilecimiento de lo precio del dinero. Como Francia, Suiza puede que en breve tenga hambre y le sobre el oro. La situación es de un peligro perenne. El porcentaje de garantía superior a 100 de su Banco de emisión—en diciembre era de 145,8 por 100—no nos dice nada.

Puede cambiar prontamente en cuanto el flujo de capitales se convierta en refugio—que ya se inició el cambio de frente—. El retorno a la confianza en los países extranjeros, puede producir, así como la saturación de oro, un proceso de redistribución del oro, un trasiego de los sobrantes de los capitales, principio de la normalización del mundo con el consiguiente quebranto para estas monedas que exteriormente parecían inmovibles; ese es el caso de Suiza.

Temamos por el día, además, en que comience a circular la idea de que ese refugio financiero internacional de los lagos ginebrinos, no es tan seguro. Mejor dicho, tememos por los suizos y por la integridad de los capitales de quienes tienen una fe tan ciega en la moneda de los viejos hoteleros, hoy banqueros internacionales y huéspedes del espíritu de la paz.

PEDRO RICO RUANO

Se arrienda

dos habitaciones para oficina o algo que convenga en sitio céntrico.
Razón: "Papelería Inglesa".

El pacto con el diablo

Es el año de Goethe, porque en él se cumple el siglo de su muerte, y en toda Europa han de escribirse muchos libros para comentarlo. No cabe duda de que se trata de un gran hombre. Se ha dicho con razón que Goethe es el punto de cita de todas las ideas y de todos los movimientos espirituales que han agitado la civilización moderna. Hay en él, al mismo tiempo, un clásico y un romántico, un pedagogo alemán y un cortesano a la francesa, un alquimista medioevad y un sabio moderno, un heredero de la cultura grecolatina y un panteísta nórdico. No es extraño que ante este caso singularísimo de un ser humano desarrollado en todas direcciones exclamara Napoleón: "He aquí un hombre".

Probablemente es el último genio literario que la humanidad ha producido. Después de Goethe se ha dado Dostoiévski, pero Dostoiévski no es todavía sino una pregunta a que está respondiendo el curso de la revolución en Rusia.

Goethe, por ejemplo, era hilozoísta, como Platón, que es decir que consideraba la Naturaleza, como un ser viviente. Hoy día el hilozoísmo tiene un gran filósofo en el inglés Whitehead, pero ¿no es maravilloso que, en medio del mecanicismo del siglo XVIII pudiera pensar Goethe que cada estrella vive ("Das Lebe wohnt in jedem Sterne") o que un Dios puramente trascendente no vale tanto como un Dios que es también immanente y se compenetra con la Naturaleza? ("¿Qué sería un Dios que sólo empujara desde fuera?"). Era también magnífico su argumento en favor de la inmortalidad fundado en la consideración de que el alma de un grande hombre, que se va agrandando en todo el curso de la vida, no puede desaparecer en el momento de alcanzar su valor máximo. "La Naturaleza no derrocha sus capitales de ese modo".

Pero después de cuanto pueda decirse en elogio de Goethe, siempre quedará el "Fausto" como su obra maestra, y lo central de "Fausto" consistirá en haber hecho un pacto con el diablo, con el convencimiento previo de que el hombre superior es capaz de utilizar sus servicios sin tener que pagarle el precio prometido. No cabe duda de que el "Fausto" es mucho más que eso, infinitamente más, porque se trata de una obra en la que cada línea tiene su valor, aparte de cada idea y cada escena, pero también es, y especialmente, el pacto con Mefistófeles, a quien desprecia Fausto todo el tiempo, y de quien sabe, al hacer su contrato, que no podrá proporcionarle nunca aquel momento de felicidad al que decir: "¡Detente! ¡Eres hermoso!". En este pacto está el alma y el omega de la obra. Con él empieza, continúa y termina, lo mismo la segunda que la primera parte.

En esta idea hemos de hallar también

el acceso a la personalidad de Goethe. Con toda su grandeza, hay algo que falta a su figura: la capacidad de sacrificio. Estaba demasiado convencido de la importancia de su propio valor para abnegarse por los demás que juzgaba inferiores.

¿Creía Goethe en una común humanidad? ¡Ay! No lo sé; pienso que no; en algún pasaje dice que la humanidad es solo una abstracción y que no hay sino hombres. Antes de que Nietzsche situara a sus superhombres "más allá del bien y del mal", Goethe habitaba en la región. Y no dirá que ha sido el Fausto el que haya enseñado al siglo XIX y a lo que va del XX a pactar con el diablo, pero es un hecho que las nuevas generaciones han creído que podía superarse la moralidad, que esta no rigiera sino con las gentes inferiores.

No se ha impedido, por ejemplo, que al calumniarse unos pueblos a otros se prepararan las guerras más atroces. Se ha dado suelta en muchos países a la pornografía. Cada pueblo se ha prorrogado leyes especiales para la paz y para la guerra, en la presunción de que no deben regir para las razas superiores las limitaciones que en otro tiempo habían ideado los legistas. Pero el resultado lo hemos visto en la última guerra. Todavía en la franco-alemana del año 1870 no hubo más que cincuenta mil muertos. ¡Y hablamos de la santidad de los tratados!

Hemos pasado cerca de dos siglos inventando máquinas que desplacen la mano de obra. Ahora hay en el mundo treinta millones de hombres sin trabajo y no sabemos lo que hacemos con ellos. Las maravillas de la técnica no nos han servido para nada. En medio de los campos desiertos, donde unos cuantos tractores hacen el trabajo de millones de hombres, que actualmente engrosan en las grandes ciudades los ejércitos de desocupados, podemos echar de menos el tiempo en que los antiguos señores, a la caída de la tarde, reunían bajo la cruz del pueblo a sus peones para rezarles el rosario.

No hemos de olvidarnos de que Fausto muere ciego y trabajando para el prójimo. Es justo que se salve, puesto que es un héroe y nunca ha dejado de querer el bien. Pero es presunción intolerable suponer que las leyes de la moral no rigen las inteligencias superiores. Lo que en verdad es que personas peor educadas intelectualmente pueden poseer un talento moral y hasta un sentido de santidad, que las coloca por encima de las más cultas. El propio Goethe lloraba, cuando sexagenario, el sacrificio de la pobre Federica, muerta antes de su día de un amor desgraciado y que, con todo, le iluminó la vida porque su alma era pura y entera.

RAMIRO DE MAEZTU
Madrid, 1932.

EL CONCURSO DE TENNIS

He aquí el resultado de las pruebas del concurso de lawn-tennis, que ha venido celebrándose durante días pasados en las pistas del Club Recreativo:

Prueba I.—Partidos individuales de señoritas con ventajitas.

Primer premio. Una copa de plata. Señorita Blanca Duclós. Segundo premio. Una copa de plata. Señorita Mercedes Gras.

Prueba II.—Partidos por parejas de caballeros con ventajitas.

Primer premio. Dos copas de plata. Señores Luis Gras y José Duclós.

Segundo premio. Dos copas de plata. Señores Rafael Román y W. Orton.

Prueba III.—Partido individual de caballeros, con ventajitas.

Primer premio. Una copa de plata. Don W. Orton.

Segundo premio. Una copa de plata. Don Luis Gras.

Prueba americana por parejas mixtas.

Primer premio. Dos copas de plata. Señorita Blanca Duclós y don Adolfo Rey.

Segundo premio. Dos copas de plata. Señorita Mimí Balbuena y don Francisco Muñoz.

"Buby".—Señorita Pilar Góñez y don José Duclós.

Terminados los partidos finales el último domingo, los vencedores recibieron los premios de manos de la joven y distinguida señora doña Emilia Gómez de Muñoz, pronunciando a continuación a requerimientos de la concurrencia, unas elocuentes y "sportivas" frases, el distinguido "amateur" de este deporte don José Estévez, quien como en otras muchas ocasiones dejó sellados en la memoria de quienes lo escuchaban, modernos concep-

tos que responden a su clara y elegante manera "de ver las cosas".

Seguidamente se sirvió en el pabellón del tenis un succulento refrigerio, bailándose hasta ya bien tarde, a pesar del natural cansancio de los que a ello se entregaron, quienes trocaron los rígidos movimientos del tenis por los armoniosos compases de la danza.

Si bien en el torneo que nos ocupa se han inscrito menos "raquetas" que en los que por esta época se han venido celebrando con anterioridad, no por ello le han faltado animación, sino que muy por el contrario se ha visto saturado del mayor de los entusiasmos.

Harto conocidos son ya los nombres de los que en el cultivo de este elegante deporte, se distinguen en nuestra capital; por ello consideramos prolijo el reseñarlos en viéndoles a todos la más cordial enhorabuena.

DE SOCIEDAD

Por nuestro distinguido amigo don Antonio Oliveira Domínguez y para su hijo Alberto, ha sido pedida la mano de la señorita Carmen Agulló hija de don José Agulló, jefe de Administración del ministerio de Justicia.

La boda se efectuará en el próximo Otoño.

SUCESOS

UNA CAIDA
En su domicilio, Cánovas 63, sufrió una caída el niño de siete años de edad, Antonio Barrientos Castaño.

Se produjo la fractura completa del antebrazo derecho por su tercio medio. Fué asistido en la Casa de Socorro.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 30 de Mayo de 1912

Ha comenzado hoy con la sesión preparatoria en el Instituto General y Técnico, la Asamblea Americanista organizada por la Sociedad Colombina Onubense. Se encuentra en Huelva con este motivo el ilustre hombre público don José María de Labra, que en solemne fiesta tomará esta noche posesión, en el Circulo Mercantil, de la presidencia honoraria de la Colombina.

El gobernador de la provincia señor del Nido, manifestó hoy a los periodistas que en Huelva no se volverá a jugar en los Casinos, ni en ningún sitio, mientras el sca gobernador. Añadió que ordenará la clausura inmediata y definitiva del Casino que intervinga esta orden.

En el sorteo de loterías celebrado hoy, ha correspondido el primer premio al número 27.933, Madrid; el segundo al número 28.449, Talavera, y el tercero al número 5.811, Madrid.

Canalejas dijo esta mañana a los reporteros que los obreros ferroviarios de Málaga, en una reunión tenida, han acordado dar por terminada la huelga. Añadió que había recibido un telegrama del gobernador de Córdoba, anunciándole que a las diez de esta mañana han vuelto al trabajo todos los obreros.

En la sesión de hoy en el Congreso, se ha entablado un largo debate con motivo de una proposición incidental pidiendo se discuta el problema canario.

En el archivo de la Universidad de Valladolid se ha encontrado la memoria que escribió Menéndez Peayo para la licenciatura en la Facultad de Filosofía y Letras.

El dueño del cinematógrafo de Villarreal (Castellón) donde ocurrió la catástrofe, ha sido detenido y se encuentra incomunicado. Ha sido nombrado para este caso un juez especial.

En Londres, el Comité de la huelga ha pedido al director de la Federación Nacional de obreros de transporte que declare estos inmediatamente la huelga nacional, para defender los principios sindicalistas.

La libra se cotizó a 26,77 y el franco a 6,05.

La vida literaria y artística

La Geografía de España

El estudio comparado de la cultura geográfica e histórica en su desarrollo secular muestra hoy día no solo la deficiencia de los métodos de exposición y enseñanza seguidos por tanto tiempo, sino la carencia del debido concepto de unidad originaria que caracteriza ahora ambas disciplinas.

Ese que algunos autores llaman el enlace de la Historia y la Geografía fundamentase en conceptos que fueron formulándose en el curso del tiempo, datando algunos de fecha remota, pues ya Hipócrates, por ejemplo, enunció el principio de que la Naturaleza del terreno moldea la forma del cuerpo y las disposiciones anímicas del ser humano. Posteriormente, fueron muchos los sabios y pensadores que, preocupados por estas cuestiones, reafirmaron las relaciones del hombre y sus actos por las influencias del medio ambiente. En el siglo XVIII es cuando ya se insinuan claramente las bases del que sería período positivo de ambas ciencias. Montesquieu, Masden, Humboldt, Ritter, Reclus y alguna otra eminencia son quienes más han influido en hacer desterrar esa explicación finalista de los hechos históricos, que deben referirse, por ende, a la concepción geográfica.

De aquí, que tanto la Historia como la Geografía requieran hoy día, en toda exposición que de las mismas se haga, robustecer el sentido de compenetración entre ambas existente. Refiriéndonos concretamente a la Geografía, hemos de repetir lo afirmado en otras ocasiones, o sea que hasta aquí ha sido realmente escaso el número de obras que respondieron a las necesidades didácticas de los públicos hispánicos, por lo cual hubimos de señalar con honda complacencia la aparición de una gran "Geografía Universal" editada por el Instituto Gallach en estos últimos años, obra debida a un plantel de especialistas y editada con suma esplendor material, todo lo cual hace de la misma algo insuperable.

Hoy nos cabe referirnos a otra publicación meritisima de la misma casa editorial, la "Geografía de España", que acaba de aparecer y constituye la última palabra en orden a ese método, a esas cualidades modernas de la ciencia geográfica que hemos apuntado. Trátase, en efecto, de la más completa descripción de nuestro país escrita hasta hoy. Redactada por autores nacionales, puede decirse que responde en todo a ese carácter novísimo, completo, integral de la ciencia geográfica. A más de esto es de señalarse la riqueza material del volumen, que con su factura exquisita, con su admirable parte gráfica contribuye no solo a fa-

ciitar el estudio de esta disciplina, sino a atraer nuevos núcleos de lectores ajenos a la misma. Naturaleza, población, vida económica, cultura, vida social, monumentos; todo esto abarca la magna "Geografía de España" a que nos referimos, es crítica con competencia y ponencia ejemplares. Las grandes divisiones de esta obra, sus autores, etc., merecen ser reseñados. Entreos aquí: Descripción Geográfica. Generalidades (Cartografía; hidrografía, la flora, la fauna y el paisaje, Geografía humana; la población de España y su movimiento; y Geografía Económica), por don Miguel Santare, Profesor en la Escuela Normal de Gerona, Castilla la Nueva (condiciones generales, condiciones naturales, población, vida económica y monumentos principales en la región), por don Manuel de Terán, Profesor agregado del Instituto Escuela de Madrid, Castilla la Vieja (consideraciones generales, condiciones naturales, la población, vida económica y cultura y vida social), por don Juan de Contreras, Marques de Lozoya, catedrático en la Universidad de Valencia; León (condiciones generales, la población, vida económica, cultura y vida social), por don Virgilio Coicero Arrabarrena, Catedrático del Instituto de Cuenca, y don Luis Combarin, Profesor del Instituto de San Isidro, de Madrid, Asturias (consideraciones generales, la población, vida económica), por don Virgilio Coicero, ya nombrado, Galicia (consideraciones generales, condiciones naturales de la región, la población, vida económica, cultura y vida social), por don Ramón Otero Pedrayo, Catedrático del Instituto de Orense, País Vasco-Navarro (consideraciones generales, la población, vida económica Vizcaya, Guipúzcoa, Navarra, Álava), por don Oúen de Apraiz, Profesor de la Universidad de Barcelona, Aragón (consideraciones generales, la población, vida económica, cultura y vida social), por don Andrés Giménez Soler, catedrático de la Universidad de Zaragoza, Cataluña, (consideraciones generales, condiciones naturales de la región, la población, vida económica, cultura y vida social), por don Carlos Pi Suner, Andorra, por el mismo, Islas Baleares (condiciones generales, Mallorca, Menorca, Ibiza, Formentera, las pequeñas islas entre Ibiza y Ferroltera), por don Mario Verdaguier; Valencia (consideraciones generales, condiciones generales de la región, la población, vida económica, cultural y vida social), por don José Sanchis Silveira, cónsul y profesor del Seminario Conciliar de Valencia; Reino de Murcia, (consideraciones generales, condiciones naturales de la región, la población, vida económica, cultural y vida social), por don Mariano Ruiz Funes, catedrático de la Universidad de Murcia y don Andrés Sobejano, jefe de la Biblioteca Provincial de la misma ciudad; Andalucía, (condiciones generales, condiciones naturales de la región, la población, vida económica, Geografía histórica regional), por don

Antonio Jaén Morente, catedrático del Instituto de Sevilla y don Antonio Bermejo de la Rica, catedrático del Instituto de Baeza; Extremadura, (condiciones geográficas, condiciones naturales de la región, la población, vida económica las poblaciones montañosas), por los mismos autores citados e Islas Canarias (condiciones generales, las isletas, Lanzarote, Fuerteventura, Lobos, Gran Canaria, Tenerife, Gomera, Hierro, La Palma), por don Lucas Fernández Navarro, catedrático de la Universidad Central, de la Academia Nacional de Ciencias y jefe de sección del Museo Nacional de Ciencias Naturales.

El volumen, admirablemente encuadrado en tela con rútilos dorados y estampa policroma alusiva, cuenta centenares de grabados representativos de tipos, paisajes, monumentos, etc., a más de sesenta láminas fuera de texto. Su cartografía la componen nueve grandes y magníficas mapas. Realmente, esta "Geografía de España" es el libro insustituible, apropiado para todos, máxime hoy en que la renovación de la vida nacional exige fomentar la cultura, comenzando por el conocimiento del propio suelo como base del verdadero patriotismo.

ANGEL DOTOR.

10-20 PESETAS.

Trabajando horas libres (cualquier localidad)

5.000 ESTILOGRAFICAS gratis a nuestros colaboradores. Enviar 5 señas amistadas.

Ed. «NOVELTY». Apartado N.º 10.079, MADRID.

De Cartava

NUEVO SACERDOTE

Ayer ofició por primera vez, el nuevo sacerdote, hijo de esta población, don José Medina Mora, actuando de padrinos don Manuel Borrero y don Antonio y don Rafael Medina Mora, hermanos del oficiante, estos últimos en representación de los señores Carranza, padre e hijo.

La misa revistió caracteres de inusitada solemnidad, viéndose el templo con numerosos fieles. Ocupó la cátedra sagrada, el cura párroco don Luis Cruz desde la fundación del cristianismo.

Después del acto religioso se trasladaron numerosas personas al domicilio de la madre del misacantano donde fué servido un espléndido banquete.

Nuestra enhorabuena.

FUTBOL

Ayer contendieron en partido amistoso los equipos Club Deportivo Cartayense y Republicano F. C. de Gibralfón, venciendo el primero por 2 a 1.

MEJORADOS

Se encuentran mejorados de sus heridas las víctimas del suceso desarrollado en esta hace unos días, del cual informamos a su tiempo.

MENDEZ.

Servicio de trenes

LÍNEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla. Omnibus: A las 6.45, llegando a Huelva a las 10.25. Expreso: A las 9.50, llegando a Huelva a las 12.35. Correo: A las 17.35, llegando a Huelva a las 21.10. Salidas de Sevilla, a las 21.40, llegando a Huelva a las 0.40. Salidas de Huelva, a las 5.30, llegando a Sevilla a las 9.10. Correo: A las 7.20, llegando a Sevilla a las 11.30. Omnibus: A las 15.40, llegando a Sevilla a las 19.25. Expreso: A las 17.30, llegando a Sevilla a las 20.30.

LÍNEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva. Mixto-correo: A las 6.15, llegando a Zafra a las 14. Mercancías con viajeros: A las 17.05, llegando a Valdelamiza a las 20.55. Salidas de Zafra. Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22.15. Salidas de Huelva. Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamiza a las 6.10, llegando a Huelva a las 0.45.

COCHE AUTOMOTOR

Salida de Huelva, a las 16.25. Llegada a Huelva, a las 19.55.

LÍNEA DE RIO TINTO

Mixto: A las 16.45, llegando a Río Tinto a las 18.25. Salidas de Río Tinto. Mixto: A las 14.30, llegando a Huelva a las 19.55.

LÍNEA DE BUITRÓN

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto. Correo: Salida de San Juan a las 8.10, llegando a Zalamea a las 10.50. Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan a las 15.37. Mixto: Salida de San Juan a las 16.05, llegando a Valverde a las 17.50. Salida de Valverde a los 5.50, llegando a San Juan a las 7.30. Los domingos no circulan los trenes.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,50 Pesetas.-Por correo, 2 Pesetas. FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5-Madrid (S)

SECCION LOCAL

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias: POR JUGAR A LO PROHIBIDO La guardia civil de Palos de la Frontera sorprendió jugando al monte en una taberna de dicho pueblo propiedad de Antonio Rodríguez Zurita, a seis individuos. Estos dijeron llamarse Emilio Pérez González, Antonio Romero Molina, Manuel Fuentes Vázquez y Rafael Pérez Cano, los cuales, al darse cuenta de la presencia de la pareja, se escondieron, uno en el tejado y otros en la cocina de una de las casas contiguas a la taberna, lo que hicieron saltando las tapias que dividen los corrales de ambos edificios. Los seis fueron detenidos y puestos a disposición del juez, juntamente con la baraja y el dinero intervenido.

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor alemán "Kronos" de Vigo con general. Vapor filandés "Gantoise" de Nápoles en lastre. Vapor inglés "Sarastone" de Argiers en lastre. Vapor francés "P. L. M. 27" de Caronte en lastre. Vapor español "Sac 7" de Sevilla con general. Vapor español "Ricardo" de Sevilla en lastre. Vapor español "Soton" de Gijón con carbón. Vapor francés "Saint Basile" de Orán con general. Vapor español "Sodape" de Barcelona en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor yugoeslavo "Vila" para Casablanca con madera. Vapor alemán "Kronos" para Cádiz con general. Vapor inglés "Actor Menor" para Setubal en lastre. Vapor austriaco "Everita" para Liniskel con mineral. Vapor español "Landfort" para Barcelona con mineral.

Policia Urbana

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía Ayuntamiento, 12. Particulares, 1. Informes, 9. Notificaciones, 1. Defraudaciones de arbitrios, 2. Infracciones de Ordenanzas Municipales, 3. Auxilios, 2. Perros recogidos y puestos a observación, 4.

Guardia municipal

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía, 2. Detenidos, 2. Notificaciones, 1.

Casa de Socorro

En este centro benéfico recibieron curación las personas siguientes: José Grano Martínez, José Bernal de Dios, Manuel Ronda Garfía, Josefa Ramírez Martín y Antonio Barrera Brioso. Todos levas.

Espectaculos

CINEMA PARK. Cine sonoro. Estreno de "Humo de pólvora", producción Paramount de gran interés. Completará programa una revista Fox Movietone. Mañana estreno de la admirable producción Fox titulada "Rascacielos".

Otras noticias

RESTABLECIDO. Se encuentra restablecido de la enfermedad que le ha obligado a guardar cama durante cierto tiempo, nuestro estimado amigo el industrial de esta plaza, don José Godoy y Molina. Lo celebramos.

Se vende o se arrienda

En Huelva un magnifico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termosifón de construcción moderna, con fortable e higiénico. Precioso jardín y huerta. Darán razón en la "Papelería Inglesa".

"ALAS"

EMPRESA ANUNCIADORA. Carrera de San Jerónimo, 6, 1.º. MADRID. Publicidad en todos los sistemas. Empresa y Anuncio de Huelva.

Fallecimiento

Víctima de rápida dolencia ha dejado de existir don Leoncio Zapata y Olives, jefe de Negociado del Cuerpo Auxiliar de Aduanas. De la casa Zapata y Olives era persona estimadísima en la que se apreciaban relevantes dotes de caballerosidad que tenía para cuantos le trataban, el más afable trato.

En su vida oficial era un funcionario modelo que se debía al cumplimiento del deber, habiéndose captado la consideración de sus jefes y el afecto de sus compañeros. Su muerte ha sido sentidísima y prueba de ello fué el acto del sepelio verificado ayer a las seis y cuarto de la tarde.

Desde la casa mortuoria a la parroquia de la Concepción, fué conducido el féretro a hombros de don Cristino Sainz, don Francisco y don Manuel Sistiaga y don Jesús Plaza Rodríguez, llevando las cintas don Macario Rodríguez, don Diego Pérez Domínguez, don Francisco Magdaleno y don Fernando Gutiérrez de la Vega.

Presidían el duelo el hijo del finado, don Eduardo; delegado de Hacienda, don Luis Salcedo; administrador de Aduanas, don Eusebio Gómez Arregui; segundo jefe, don Antonio Delgado Luque; vista primero, don Nicolás Sistiaga y don Emilio Vizcaino Sánchez, inspector de Muelles.

Testimoniamos nuestro pésame a la familia doliente. En paz descansa el alma del finado.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTAS FARMACIAS

R. BUENDIA DIRECTOR

del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DE LA S GOBERNADOR ALONSO, 1 (esquina a Castelar) HUELVA

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio municipal. Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, agardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, espantos gástricos, sangre, etc. Calle Rasón.—HUELVA

Es un brillo sin igual



el que el Kaol da al meli

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36. Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES; ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES. Rafael Rivero y Compañía. Almirante H. Pinzón número 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

APARATOS DE RADIO. "LA VOZ DE SU AMO". BAZAR MASCAROS.

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO. Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

CARNE DE MEMBRILLO a dos pesetas el kilo.—Casa de José Miguel.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, (Plaza de Abastos).—Huelva

FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFIA.—Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibralfón. Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio camerado.—Capitán Gálvez, número 2

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero. Castelar número 15

HOJALATERIA "EL GRIFO".—Colocaciones de cuarto de baños, cocinas y reparaciones de los mismos.—General Bernal, núm. 7.—Manuel Fernández Moreno.

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidad en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Talleres de reparaciones. Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles. No compren sin visitar antes la exposición en Sagasta 21. Teléfono 1.569.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA. EFECTOS DE ESCRITORIO. JOAQUIN COSTA, 11

La Unión y el Fénix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050.79. Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Maríflmos. Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de ROBO. Automoviles, Expoliación de Cuadradores, Atacos, etc. Así mismo ha completado la garantía del riesgo de TUMULTO POPULAR. Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrior saqueo, pillaje, etc.) Agentes en todos los pueblos de la provincia. Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN. Plaza de las Monjas, 3. Apartado 125. Teléfono 1520

PALMIL. Es el purgante que deben tomar los niños, por ser eficaz, suave y muy agradable. Exija siempre el verdadero PALMIL JIMENEZ y desconfíe de imitaciones. B. PEREZ DEL MOLINO S. A.—Santander

RADIO. La Voz de su Amo. Superheterodino R 200. Equipado con 8 válvulas. Dos pentados. Corriente alterna. Precio: 1.250 Ptas. GRAMOFONOS Y DISCOS. Contado y Plazos DE VENTA. Bazar Mascarós

ESTOMAGO y desconoce todavía los maravillosos efectos de los POLVOS ESTOMACALES KLENNI. Diga a SEGALA R. Flores, 14-BARCELONA. MUESTRAS GRATUITAS

VICHY CATALAN. Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago migado y bajo. Excelente para la resaca. Preservativa de enfermedades heccionas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Remisa de las Flores, 18, entre-suelo—BARCELONA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Los ministros se reunen en Consejo

A la entrada

Madrid.—Los ministros se han reunido hoy en la Presidencia para celebrar Consejo.

Los consejeros no hicieron, al entrar, manifestaciones de carácter informativo a los periodistas.

Solamente el de Gobernación habló unos momentos con los reporteros, a quienes confirmó la detención de los tres pistoleros en Sevilla, noticia de la que damos cuenta en otro lugar.

Agregó el señor Casares que a dichos pistoleros se les había ocupado armas y carnets del Sindicato Rojo.

Después del Consejo

—(o)—

La nota oficiosa

El Consejo terminó próximamente a las tres de la tarde.

A la Prensa le fué facilitada la siguiente nota oficiosa:

El Consejo dedicó la mayor parte del tiempo a examinar los problemas planteados sobre el orden público.

Los ministros felicitaron, efusivamente, al compañero de Gobernación, señor Casares Quiroga, por su gran éxito alcanzado, haciendo fracasar el movimiento anárquico, rogándole que transmitiera también la felicitación del Gobierno a todas las fuerzas por su eficaz y abnegado comportamiento.

Fuó aprobado, en líneas generales, un plan del ministro de la Gobernación para la aplicación de medidas de prevención a adoptar con las cuales se mantenga la paz

pública perturbada por las constantes huelgas de elementos que tienen por finalidad obstruir la vida normal de España y la consolidación de la República.

PRESIDENCIA.—Proyecto de ley relativo a la incautación de los bienes de la Compañía de Jesús.

HACIENDA.—Decreto creando una comisión para estudiar unas bases acerca de la Contribución industrial en Ceuta y Melilla.

ESTADO.—Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley para la aprobación de un convenio internacional entre España y Suecia.

GOBERNACION.—Confirmando en su cargo, al director de la Escuela Nacional de Sanidad, doctor don Gustavo Pitulaga.

Disponiendo que la adquisición de quince instalaciones de Rayos X para otros tantos Dispensarios Antituberculosos se haga por concurso.

Dictando normas para el funcionamiento del Instituto Nacional de Previsión.

INSTRUCCION PUBLICA.—El ministro dió cuenta de un expediente median te el cual se autoriza la construcción de una Escuela Normal en Cáceres.

También informó el ministro sobre los extremos de una circular que ha dirigido a las Universidades invitándolas a reunirse en el Consejo Superior de Instrucción Pública, el próximo día 20 de junio, para acordar las normas genéricas a seguir y tratar de la cuestión de exceso de títulos universitarios.

OBRAS PUBLICAS.—Varios expedientes de trámite.

La situación en Sevilla

La huelga es más parcial que ayer

Sevilla.—La huelga es hoy más parcial que ayer.

El ambiente en la población es de que el paro puede considerarse virtualmente fracasado, si bien ni el primer día llegó a ser general.

Desde luego, la actividad industrial y comercial se desarrolla hoy en mayor grado.

Son detenidos tres pistoleros

Sevilla.—La guardia de seguridad, de caballería, ha detenido, en la calle Oriente, a tres pistoleros.

LLámense estos José Monreal Torres, de 18 años de edad y de oficio metalúrgico; Antonio Valle Aguilar, de 16 años; y José Castillo Nuñez, de 23, albañil y natural de Carmona.

Estos tres individuos se hallaban escondados detrás de la fuente pública que hay cerca del parque de limpieza; y, según resulta, estaban esperando a que pasaran los obreros municipales que están prestando servicio en sustitución de los huelguistas, para agredirlos.

Los guardias advirtieron a los apostados que huyeron perseguidos, desarrollándose, entonces, una escena a manera de película.

Son los que mataron al hortelano

Sevilla.—La persecución de los tres individuos que estaban apostados cerca del parque de limpieza fué empeñadísima. Tras grandes esfuerzos, los guardias pudieron detenerlos.

Estas detenciones han dado por resultado, además, averiguar que los sujetos en cuestión son los que mataron al hortelano en el sitio denominado "Pozo Santo". También son autores de otros hechos.

Uno de los detenidos, cuando se vió perseguido, hizo varios disparos contra uno de los guardias que resultó herido en la mano derecha.

Manifestaciones del gobernador civil

Sevilla.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les manifestó que el guardia civil que resultó herido anoche se encontraba mejorado dentro de la gravedad.

Agregó el señor Sol que se le había cortado al paciente la hemotisis, abrigándose la esperanza de que se salvará.

Confirmó el gobernador las detenciones de que damos cuenta anteriormente, diciendo también que los detenidos pertenecían al "Socorro Rojo" internacional. —Es un caso—agregó el gobernador—de degeneración criminal.

Estos afiliados venían recibiendo dos duros diarios, como sueldo fijo, y cinco duros más por cada obrero de la limpieza pública que maten.

Refiriéndose a la huelga, dijo el gobernador que estaba fracasada por completo.

Según el gobernador, ya se han circular órdenes para la vuelta al trabajo.

En cuanto a los taxis, el alcalde ha comunicado al gobernador que se retirarán las licencias a los dueños que hayan ido a la huelga, procediéndose a la reorganización del servicio.

En los pueblos de la provincia reina normalidad.

Únicamente, en Pedrera y Fuentes de Andalucía se han producido pequeños incendios en las mieses.

Tranquilidad y pan para sus hijos

Sevilla.—En su conversación con los periodistas, hizo resaltar el gobernador que son muchas las comisiones de obreros que acuden a visitarlo en su despacho oficial, amargados por las actuales circunstancias de movimientos huelguísticos.

Estos comisionados—agregó el señor Sol—que ya digo que son muy numerosos, se muestran asqueados por el sistema de tanta perturbación y me han hecho presente que ellos lo que quieren es tranquilidad y pan para sus hijos.

DE LA SESION DE LAS CORTES

Madrid.—A las cuatro y cinco minutos quedaron abiertas las Cortes.

El diputado don Abilio Calderón, en ruegos y preguntas, preguntó si se iba a ir a la discusión del articulado del Estatuto catalán sin saberse previamente si la Comisión acepta lo propuesto por el jefe del Gobierno.

(Continúa la sesión.)

La situación en Valencia

Valencia.—La huelga de los electricistas se ha agravado.

Algunos barrios se encuentran sin luz. Los huelguistas han volado diez y ocho postes de la conducción de fluido general de los Saltos de Pedralve.

Debido a este acto de sabotaje, carecen de fluido varios pueblos, haciéndose imposible el riego en las huertas que lo hacen con motores.

El gobernador ha citado a patronos y obreros para ver la forma de buscar una fórmula de arreglo.

Dicha autoridad ha visitado esta mañana a las familias de las dos mujeres muertas en los sucesos del pasado domingo.

Una explosión

Marsella.—En una fábrica de productos químicos de Gardanne se produjo una horrible explosión.

En el siniestro perecieron seis obreros, tres franceses y los restantes extranjeros y ocho heridos graves.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	64,50
Francos	48,00
Libras	44,85
Liras	62,50
Dólares	12,15

En París, ha muerto el conde de Bugallal

París.—Ha muerto, en el Hotel Saboy, el jefe de los conservadores españoles, conde de Bugallal.

Desde el día 15 del presente mes, venía padeciendo una afección nefrítica.

Ultimamente, se le agudizó la dolencia de manera extraordinaria.

Varios familiares, con el doctor Elizagaray, cuidaban del enfermo.

La noche última, entró en periodo agónico y dejó de existir a las siete y minutos de esta mañana.

Al expirar, le rodeaban su esposa e hijas y su yerno, señor Fernández Barrón.

Antes de morir, como el paciente se diera cuenta de sus actos, pidió le administraran los auxilios espirituales que le fueron prestados por un Padre de la Misión española.

Han llegado a París el hermano del finado, don Darío Bugallal y otros familiares.

El cadáver recibirá sepultura en el cementerio francés de Pere Lachaise.

La crisis del Gobierno alemán

Berlín.—El Presidente Hindenburg ha continuado en toda la mañana sus consultas.

Esta noche es muy probable que la crisis sea resuelta.

Acuerdos del Congreso Nacional radical-socialista

Santander.—El Congreso nacional del partido radical-socialista ha tomado el acuerdo de expulsar del partido a los diputados señores Botella Asencio y don Eduardo Ortega y Gasset.

También ha aprobado dicho Congreso la disolución de la Agrupación radical-socialista de Madrid.

AUDIENCIA

DE TOROS

La asombrosa combinación del domingo

Por noticias que ya tenemos adelantadas es conocida la combinación de toros y toreros que el Club Taurino prepara para el próximo domingo, día 5 de junio.

Ha causado gran expectación entre los buenos aficionados huelvanos tan magnífico cartel. En todas las tertulias taurinas se discute sobre quienes han de salir triunfantes el domingo de nuestro coso.

La cuadrilla juvenil onubense capitaneada por los simpáticos chavalillos Manolito Roig de la Isla y Currito Frijones entusiasmarán con su toreo moderno y alegre. ¿Quién no recuerda el debut de esta pareja de chavales en la venta taurina? Todos los aficionados que presenciaron tan brillante debut nos aseguran que muy pronto ocuparán estos futuros astros un alto puesto en el arte de Cúchares. La cuadrilla juvenil actuará en la primera parte, despachando dos hermosos becerras de una acreditada ganadería.

En la segunda parte figuran Diego Gómez "Laine", Diego de los Reyes "Gitano de Camas" y el debutante Pepe Muñoz Báez, en la lidia de cuatro novillos de la tan acreditada ganadería de don Romualdo Arias de Reina. Ante tan excelente cartel es de esperar que el domingo concurren todos los aficionados a la plaza de toros.

Nuestro paisano "Laine", torero fino y elegante, está dispuesto a que se le aplauda. Aún recordamos la última vez que actuó en Huelva, en el festival del pasado día 27 de abril, en que cortó una oreja y fué constantemente ovacionado.

Diego de los Reyes, uno de los novilleros que más éxitos lleva alcanzados en la presente temporada. El pasado domingo toreó en la plaza de toros de Almería y obtuvo un ruidosísimo triunfo, cortando cuatro orejas y dos rabos y saliendo en hombros de los aficionados almerienses. Diego de los Reyes el día que hizo su debut en nuestra plaza gustó mucho pues en los dos toros que despachó cortó orejas y salió en hombros.

"Gitano de Camas", que en su debut en Sevilla se reveló como una figura del toreo, viene a Huelva a confirmarnos todo lo hecho en la plaza sevillana. "Gitano de Camas", es torero de un valor imponderable.

Y, por último, Pepe Muñoz Báez, diestro torero, debutante en nuestra plaza. De Muñoz Báez esperamos muchas cosas buenas, pues ya sabemos que es buen aficionado y es seguro que saldremos el domingo satisfechos de su trabajo. Del debut de este joven diestro se viene hablando mucho.

¡Aficionados! ante tan magnífico cartel ¿quién se quedará el domingo sin ver los toros?

CLUB TAURINO

Noticias locales

NATALICIO
Felizmente, ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Albertina Rubio, esposa de nuestro estimado amigo don Carlos García de Velasco, funcionario de esta Delegación de Hacienda, encargado del Negociado de Clases Pasivas. Reciban los padres del recién nacido nuestra enhorabuena.

ESPOSALES
Han firmado su contrato de esposales la bella señorita Lolita Cabré Franco y el industrial de esta plaza don Carmelo Díaz Malaguilla, autorizando el acta el presbítero señor Romero Bernal.

Testificaron don Camilo Bel, don Diego Pacheco, don Luis Maresca y don Francisco Gil Méndez.

A los invitados se les obsequió espléndidamente y se celebró un baile que estuvo animadísimo.

La boda se celebrará en julio.

ENHORABUENA
Ha terminado el primer año del Bachillerato el estudioso alumno don Francisco de la Corte Mora, hijo de nuestro buen amigo don Hermenegildo de la Corte. Nuestra enhorabuena.

CLUB TAURINO

ANUNCIO

Se admiten proposiciones para la instalación de la barrera de la Plaza de Toros de esta capital, con arreglo a las condiciones que pueden concertarse en el domicilio de este Club Taurino, calle Méndez Núñez, Restaurant "El 9".

Sepelio del sargento muerto ayer en la calle Magdalena

Madrid.—Esta mañana, se ha verificado el sepelio del sargento don Enrique Mateos que resultó muerto el domingo en la calle Magdalena al registrarse uno de los alborotos de dicho día.

Presidieron el duelo el coronel jefe de Seguridad y el jefe del regimiento número uno de carros de asalto, a qui pertenecía el finado.

El desfile de la fúnebre comitiva fué presenciado por numeroso público.

La huelga general en A geciras

Algeciras.—Continúa desarrollándose la huelga general.

Hoy han ido también al paro los panaderos.

Los hoteles han sido abandonados.

La población está desahucada.

Fuerzas del Ejército custodian los edificios públicos y las de carabineros el muelle y la estación.

Hoy no han salido los vapores de Gibraltar.

Esta mañana, se han registrado varios actos de sabotaje.

Han sido incendiados varios postes de la luz eléctrica.

El vapor correo de Gibraltar salió con marineros de esta Comandancia.

Se espera que llegue de Córdoba un equipo militar para servir en el tren rápido de Madrid.

La guardia civil realiza cacheos.

En Cádiz

Cádiz.—Se ha acordado la vuelta al trabajo.

Mañana acudirán a sus respectivos puntos de parada los taxis.

También se trabajará en la fábrica de tabacos, en la Constructora Naval y demás astilleros.

En Gijón

Gijón.—Los obreros de materiales de construcción "La Positiva", se han declarado en huelga de brazos caídos.

Esta actitud de los obreros es debida por el suministro de materiales a una obra boicoteada.

Los patronos han amenazado con cerrar la fábrica.

Revocación de un fallo del juez de Aracena

Madrid.—Ha sido revocado el fallo del juez de Instrucción de Aracena, en recurso de revisión de rentas del propietario de dicha localidad, don Manuel Carrión.

Lerroux, a Barcelona

Barcelona.—Don Alejandro Lerroux se ha dirigido al jefe de los radicales de Barcelona, anunciándole que el próximo viernes llegará a dicha capital para asistir a la inauguración del local del partido en el Paseo de Gracia.

El señor Lerroux pronunciará, en dicho acto, un discurso que dicen será de gran trascendencia política.

La casa SALVADOR DIAZ FERIA paga a más precio que nadie oro para fundir y toda clase de monedas de oro

Ernesto Deligny, 7 (antes Bocas) HUELVA

EMULSION ASFALTICA PARA IMPERMEABILIZACION PERFECTA

FLINTKOTE

FLINTKOTE

PINTURA ANTICORROSIVA UNICA PARA INTEMPERIE

SE APLICA EN FRIO

Sociedad Española de Comercio Exterior

EN HUELVA

Viuda de Salvador González

© Ayuntamiento de Huelva

Compre el café tostado en casa de **TORONJO** y tomando la mejor calidad ahorrará dinero. TOSTADERO Y DESPACHO: **Almirante Hernández Pinzón, 18** Teléfono 1712 **HUELVA**

PONTON "ERRIS"
Depósito flotante de **CARBONES MINERALES**
Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Gallet. **COKE.**—Carbón especial para fraguas
FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO
Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12, Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

Bloques colores

para Cartas.

Tarjetones, Estuches.

PAPELERIA INGLESA
HUELVA

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás afecciones de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguos y rebeldes que sean o no los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Lea los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de curaciones hechas por el Dr. COLLAZO, según observaciones hechas por el eminente especialista Dr. Anshambault:

Enfermedad	Curaciones hechas	Curaciones hechas en el extranjero
Blenorragia aguda y crónica	1000	1000
Gonorrrea aguda y crónica	1000	1000
Prostatitis aguda y crónica	1000	1000
Leucorrea aguda y crónica	1000	1000
Uretritis aguda y crónica	1000	1000
Uretritis crónica	1000	1000

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Se usa en muy pocas y reservadas, y por la rapidez de su acción resulta muy económica. Precio 15 pesetas. más 10 céntimos por envío.

Pida folletos gratis a A. García - Apartado 662-MADRID.

MORRISON Y HASELDEN HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS
WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

SEÑORAS: El flujo y las enfermedades de la matriz

Se curan con Las Irrigaciones del **Dr. VALLEY**
Usadlas por higiene y para evitar contagios.

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Paños - "Bastonia"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Partido 62
HUELVA

Mérida - Coeta - Lanza - Telde - Villa Sanja



LA MODA EN INGLATERRA, Y LOS ESTADOS UNIDOS

La constituye la famosa goma de mascar

FEEN-A-MINT

que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.

FEEN-A-MINT ES MEJOR QUE EL CIGARRO

Todos lo saborean con deleite

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Deposito: 8 PIES DEL PELAYO S. A.

SANTANDER

MADRID

MORRISON & HASELDEN HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

¿LE DISGUSTA
EL ACEITE?



Entonces purguese con **MAGNESIA S. PELLEGRINO** purgante ideal, con su uso los desarreglos del estómago e intestinos desaparecen como por encanto.



MAGNESIA S. PELLEGRINO

PURGA, REFRESCA, DESINFECTA

Se vende en frascos, en forma calcinada, con agua, y efervescente, en cajitas de uno dosis

Representantes para España: GIMENEZ - SALINAS y C^{ia}, Sagúes, 2 y 4 - Barcelona

Pastillas

COMPOSICION
Azúcar leche, h., cinco mgrs.; extracto de raíz, cinco mgrs.; extracto de alcañal, tres mgrs.; extracto de raíz de valeriana, tres mgrs.; mentol, cinco mgrs.; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.



Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS

Catarros, Bronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la garganta, Bronquios y Pulmones

Las Pastillas Aspaimé superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gustosa y agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan inmejorablemente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causas de TOS y sofocación.

Las Pastillas Aspaimé son las preferidas por los médicos.

Exigir siempre las legítimas Pastillas Aspaimé y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Las Pastillas Aspaimé se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SOKATARG

Oficinas: calle del Ter, 16. Teléfono 50791.-BARCELONA.

Nota importantísima.-Para conseguir y convencerse que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay sustitución de Aspaimé a los que se envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 50 céntimos, todo dentro de su sobre franquicia con sus centimos.

Enfermos del ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales Farmacias del mundo.